

Belföldi hírek

1976. július 3.

bb 1. százezer pedagógus adatai Lyukkártyán

dg fe pr bh la

1976. július 3.

hazánkban először készül teljeskörű felmérés az alsó és középfoku oktatási-nevelési intézményekben foglalkoztatott pedagógusokról. A mintegy százezer tanító és tanár személyenként 32 adatát tartalmazó felmérést a napokban összegezik, az egyetemi számítóközpontban. az országos, a megyéenkénti, valamint az iskolatípusonkénti összesítések az ezévi január 15-1 állapotot tükrözik, alkalmasak azonban arra, hogy egy állandó, dinamikus változó adatbank létrehozásához tapasztalatokat nyújtsanak.

az oktatási miniszter rendeletére e nagyszabású munka egy évvel ezelőtt indult meg. decemberben megyéenként eligazító értekezleten beszéltek meg a pedagógusok a felmérés célját és lebonyolításának módját. a személyi adatlapok kódszámaikat március közepén kezdték az egyetemi számítóközpontban Lyukkártyára rögzíteni.

a százezer Lyukkártya a számítógépek segítségével rövid idő alatt a kérdések szinte megszámlálhatatlan variációjára képes választ adni.
/folyt. köv./

bb 1. /százezer ... folyt./ bh

a munka befejezése után az oktatásügy irányítói pontos képet kapnak nemek, életkor és képesítés szerinti bontásban arról, hogy iskoláinkban hány pedagógus működik, hányan és milyen szakon tanulnak tovább, hányan és mikor vettek részt szervezett vezetői továbbképzésben, marxista képzésben, illetve továbbképzésben. kiderül az is, hogy a pedagógusok milyen beosztásban dolgoznak és a beosztásuk mellett milyen megbízatásokat látnak el. figyelemre méltó, hogy egy-egy iskolában tanító pedagógus a személyi adatlap tanúsága szerint 27 féle pontosan definiálható beosztást tölthet be, egyebek között lehet igazgató, -helyettes, tagiskolai vezető, önálló napközi otthon vezető, vezető szakfelügyelő, szakfelügyelő, gyakorló iskolai tanító, osztálytanító, napközis csoportvezető, gyakorlati oktatás vezetője, könyvtáros, otthon vezető, hivatásos pártfogó, stb. munkakör mellett megbízatása az ilyenkor szokásos „egyéb”, kategórián kívül 14 féle - esetleg ezekből többféle is egyszerre - lehet, tevékenykedhet például mint uttörő csapatvezető, kisdobosvezető, osztályfőnök, szakkörvezető, tanulószoba vezető, menzavezető, esti-levelező tagozat vezető, továbbképző iskolavezető, klubvezető...

következtetések levonására adnak lehetőséget az egy munkahelyen megszakitás nélkül eltöltött szolgálati évekre, a tartós távollétre, a szakképesítésnek megfelelő és annak meg nem felelő heti munkaidőre vonatkozó válaszok is. a gépi adatfeldolgozás eredményei megfelelő adatbázist is biztosítanak a hatékonyabb országos és megyei középtávú munkaerőgazdálkodáshoz és a pedagógus-képzéshez. /mti/

-.-

bb 2. július 11: vasutasnap

kf fe sl bh hgy

1976. július 3.

negyedszázada hagyomány, hogy a hivatásukat kiemelkedően ellátó vasutasokat köszönti az ország, azokat a dolgozókat, akik biztosítják az egész országot átfogó szállítási nagyüzem zavartalan működését. a nehézségek ellenére évek óta szállítási rekordokat állítanak fel a vasutasok: a múlt évben például három és félszer annyi árut szállítottak el, mint az első vasutasnap évében, 1950-ben. az ünnepen a vasutasok számbaveszik eddigi eredményeiket, megbeszélik az áru- és személyszállítás további teendőit, amelyek pontos végrehajtásával, fegyelmet szolgálat-
tal igyekeznek továbbra is kiérdemelni a lakosság megbecsülését. /folyt. köv./

- 2 -

Ab

bb 2. /július 11: ... folyt./ bh

a vasutasnap ünnepségsorozat ezuttal örvendetes eseménnyel kezdődik: csütörtökön felavatják a máv kórház új, korszerű rendelőintézetét. megnyitják a vasutas képzőművészek hagyományos ünnepi tárlatát, jármű- és gépkiállításom engednek bepillantást az érdeklődőknek a korszerűsödő vasut életébe, fejlődő technikájába. az ünnep alkalmából, ugyancsak a hagyományoknak megfelelően, kitüntetik a vasutasok legjobbjait, s felavatják a különböző szolgálati helyek leendő vezetőit, az új vasutas tiszteket. a vasutas ünnep vasárnap a szőnyi uti sporttelepen egésznapos sport és kulturális műsorral zárul. /mti/

-.-

bb 3. az idén is megrendezik a tokaji íróklubot

vid fm bh hgy

1976. július 3.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága több más intézménnyel közösen az idén is megrendezi a hagyományos tokaji íróklubot, amelynek megnyitására augusztus elején, tiszaladányban kerül sor. az ötödik alkalommal sorra kerülő egyhetes programon több mint harminc, borsodból elszármazott, vagy a megyéhez más vonatkozásban kötődő író vesz részt.

a tokaji íróklubot minden évben egy-egy meghatározott téma megvitatására szervezik. az idén a résztvevők „a családi élet és a szocialista életmód”, című témakört vitatják meg. ehhez a témához kapcsolódva látogatnak el az encsi járás községeibe, ahol rétegtalálkozásokon vizsgálják meg ezt a kérdést. encsen fiatal ipari munkásokkal és nőkkel, szikszón a bejáró dolgozókkal, baktakéken tsz-tagokkal, göncön pedig értelmiségiekkel folytatnak eszmecserét erről a témáról.

az íróklub résztvevői ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából ellátogatnak a család egykori birtokára, felsővadászra, ahol „az író rákóczi - ii. rákóczi ferenc az irodalomban”, címmel hallgatnak meg előadást.

a táborozás idején találkoznak tokaj nagyközség vezetőivel és tájékoznak a világhírű borvidék egyik központjának távlati fejlesztési terveiről is. /mti/

-.-

- 3 -

Ab

bb 4. kotorják a tihanyi homokzátont

vid fm bh hgy

1976. július 3.

a balatonon - a hajók utvonalaín és egyes partközeli területeken - tervszerűen dolgoznak a kotrógépek. az egyik nagyteljesítményű kotrógépet ismét a tihanyi szorosba vezényelték. a balaton két medencéjét elválasztó tihanyi szorosban az állandó vízmozgás vastag iszapréteget hord össze, ezért - miután a homokzátóny kikerülésére nincs mód - kotrással teszik mélyebbé a hajójáratok útját.

a kotróhajók ezenkívül folytatják az egyes partszakaszok feltöltését és az új strandterületek kialakítását is. az állandó jellegű kőgáttal védett partszakaszok hossza az idén együttesen már meghaladja a 60 kilométert. /mti/

bb 5. mai magyar művészet - új képzőművészeti kötetek

i ro tr pr bh la

1976. július 3.

a képzőművészeti alap kiadó vállalatának mai magyar művészet című, a könyvbarátok körében igen keresett sorozata néhány újabb kötettel gazdagodott. a kortársi képzőművészet valamennyi ágát feltérképező sorozatban most napvilágot látott négy könyvecske szemlélteti a vállalkozás sokrétűségét, igényességét.

Lossonczy tamásról, a kortársi festészet idősebb nemzedékének jelentős egyéniségéről, a hazai nonfiguratív piktúra egyik legrégebbi és legkövetkezetesebb művelőjéről bozóky mária írt tanulmányt. az ismert művészeti író a szakértő alaposságával, a szépiró stílusával írta tanulmányát. gerzson páál munkácsy-díjas festőművészről losonci miklós írt kismonográfiát. az általánosan megrajzolt pályaképben elemzi mindazt az élményanyagot, motívumot és indítékot, amely a művész egyéniségét formálta, alakította.

csóhány kálmán munkácsy -díjas grafikusművész balladai hangvételű, a népi szimbólika tömörségével, költőiséggel jellemezhető rajzait solymár istván elemzi. egyebek között megállapítja, hogy csóhány kálmán grafikai munkásságára kezdetől jellemző a tömör, lakonikus fogalmazás, és a külsőségek mellőzése. egy fiatal szobrászművészt mutat be rózsa gyula az olvasóknak. kő páál szobrai, életképei sorsokat, indulatokat életformákat vonultatnak fel a szemlélődő előtt. /mti/

- 4 -

bb 6. nivódij táncosoknak

i ro/fe/ny pr la

1976 július 3.

a magyar táncművészek szövetségének elnöksége az évad legjobb fiatal balett-táncosai teljesítményéért járó nivódiját pongor ildikónak és erdélyi sándornak, az operaház, magántáncosainak; a legjobb néptáncos teljesítmény díját linénfeld péternek, az állami budapest táncgyűttes tagjának ítélte oda. pécs város nivódiját solymos páál, a pécsi balett magántáncosa kapta. /mti/

bb 7. paprikamuzeum lesz szegeden

vid/ká/ny la

1976 július 3.

szegeden paprikamuzeumot hoznak létre. a jóváhagyott tervek szerint szeged-mihályteleken, a móríciz zsigmond művelődési házban rendezik be az állandó kiállítást. a régi eszközök, dokumentumok gyűjtését már korábban megkezdték. palántaültető furókat, paprika-rostákat, paprikahasító késeket és egyéb eszközöket kutattak fel. sok olyan tárgy került elő, amit a termelők már régóta nem használnak és kevés helyen lelhetőek fel.

a gyűjtésben segítenek a tájörzet legnagyobb paprikás gazdaságának, a szegedi új élet tsz-nek a tagjai is, főleg a nyugdíjasok, akik még a régi kiskertészi módszerekkel termelték a fűszernövényt. az állandó kiállítás célja: bemutatni a több mint két évszázados múltra visszatekintő kultúra történetét, fejlődését.

a művelődési házban a muzeumi helyiség kialakítását a szegedi paprikafeldolgozó vállalat szocialista brigádjai és a szegedi 600-as ipari szakmunkásképző intézet fiataljai vállalták társadalmi munkában. a muzeumot a tervek szerint ez év őszén nyitják meg. /mti/

-5-

bb 8. értékelték a keskeny sávu közművezeték építésre meghirdetett tervpályázatot

i sb/be/ny sl hgy

1976 július 3.

az országos vízügyi hivatal, az ovh vizgazdálkodási tröszt és a magyar hidrológiai társaság tervpályázatot írt ki a keskeny sávu területen létesíthető közművezeték építésére. a bíráló bizottság most értékelte a beküldött pályaműveket, s az első díjat nem adta ki. második díjban részesítette turán zsolt és turán zsoltné, valamint dr. hornok Antal és szent-andrási zoltán tervét, s a harmadik díjat vargha andrás és karácsonyi erzsébet közös munkájának ítélte. ezen kívül két pályaművet megvásároltak./mti/

-.-

bb 9. szálloda épül vásárosnaményban

vid/fm/ny hgy

1976 július 3.

régi problémája oldódik meg szabolcs-szatmár megye egyik legismertebb, leglátogatottabb idegenforgalmi központjának, beregnek. a tájegység, fővárosában, vásárosnaményban jó ütemben halad az új szálloda építése, amelynek elkészülte jelentősen csökkenti majd az egyre növekvő számú turista, kiránduló szállásgondjait. a vásárosnamény és vidéke áfész többmillió forintos állami támogatással építi az új szállodát, amelyben a kivitelezők már a szakipari munkákat végzik.

a tiszta partján épülő „hotel bereg”, a tervek szerint az idén szilveszterkor fogadja első vendégeit./mti/

-.-

bb 10. törökországba utazik a thália színház társulata

i nm/fe/ny pr la

1976 július 3.

szerdán reggel isztanbuli vendéggjátékra utazik a thália színház társulata. a turné érdekessége: a thália lesz az első magyar szintársulat, amely törökországba látogat. az isztanbuli fesztiválon eddig többnyire csak énekes és zenei együtteseink fordultak meg, köztük a budapesti filharmónikus zenekar, a liszt ferenc kamarazenekar.

/folyt köv/

-6-

/h

bb 10. / törökországba ...folyt/ny

a népszerű magyar együttes kazimir károlynak, a színház igazgatójának, művészeti vezetőjének irányításával július 9-én és 10-én, ezen a nemzetközi művészeti seregszemlén adja elő a karagöz című darabot. érdemes megemlíteni, hogy a karagözt a török nézők eddig még sohasem láthatták színpadon, hiszen történetét a mondákon kívül legfeljebb kávéházi árnyjátékokon elevenítették fel. a produkción lényegesen nem változtattak, csupán szabó gyula és rátonyi róbert tanult meg néhány mondatot törökül a hatás fokozására.

a thália együttese hazatérve törökországból a kör-színházban tovább folytatja előadásait, majd újabb turnéra készülnek: ősszel moszkvában játszanak majd./mti/

-.-

bb 11. ndk-beli szereplésre készül a székesfehérvári szimfonikus zenekar

vid/fm/ny hgy

1976 július 3.

ndk-beli vendégszereplésre utazik július 8-án a székesfehérvári szimfonikus zenekar. a 38 tagú együttes borlói rudolf vezényletével először magdeburgban lép fel, majd részt vesz a blankenburgi ünnepi hetek keretében megrendezett nemzetközi hangversenyen. a zenekar ndk-beli szereplése július 13-ig tart./mti/

-.-

bb 12. lopott étteremben, áruházban, lakásban - kétévi szabadságvesztés

i bc/gk/ny pr la

1976 július 3.

szabadulása után rövidesen újabb bűncselekményeket követett el: lipták ferenc 38 éves máriapócsi lakos. bicskén egy étteremben táskarádiót lopott, budapesten az egyik áruházban sálát, ingpulóvert és női kabátot vett magához, s fizetés nélkül akarta elhagyni az épületet.

/folyt köv/

-7-

10

bb 12. / lopott ...folyt/ny

a rendészek azonban leleplezték, az irodába kísérték, s az ellopott árucikket visszavették tőle. egy napon együtt szórakozott két ismerőssel. egyikük említést tett arról, hogy nagyobb összegű készpénzzel rendelkezik, s meg is mutatta. az illető meghívta társait lakására. ott tovább italoztak, majd nemsokára lipták kettesben maradt a házigazdával, mert másik társuk eltávozott. a mellékhelyiségben szétszóródva lipták 5060 forintot talált, amely a házigazda zsebtől esett ki. hatvan forintot átadott tulajdonosának, megjegyezve, hogy a lakásban találta, a többit pedig zsebre tette. hogy a gyanút elterelje magáról, a 60 forintból huszat visszakért, majd elhagyta a lakást.

a központi kerületi bíróság lipták ferencet - a többi között figyelembe véve többszörösen büntetett előéletét s hogy büntető eljárás volt ellene folyamatban, amikor az újabb bűncselekményeket elkövette - kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

-8-

10

bb 13. dunaujvárosban nyílik meg az első számítástechnikai tábor

i dg/fe-ju pr la

1976. július 3.

dunaujváros lesz a színhelye július 6-a és 10-e között az első országos számítástechnikai tábornak, amelyet a neumann jános számítógéptudományi társaság ifjúsági bizottsága, a kisz kb számítástechnika védnökségi szervező bizottsága és az országos tudományos diákköri tanács szervez. a táborban mintegy 300, diák tulnyomó többségében egyetemi és főiskolai hallgató vesz részt, elsősorban a számítástechnikai tudományos diákkörök tagjai. az öt nap alatt 62 előadás hangzik el, főleg a számítástechnikai kutatások elméleti és módszertani kérdéseiről. az előadások megtartására a rendezők a számítástechnikai intézetek legjobb fiatal előadóit kérték fel.

a táborozók közelebbről megismerkedhetnek az r-20-as számítógéppel is, az elméleti ismereteket a gyakorlatban is ellenőrizhetik, feldolgozhatják. mind a tudományos diákköri munkában, mind a későbbi pályán, illetve munkahelyválasztásban jelentős szerepe lehet a diákok és a gyakorló fiatal szakemberek első együttes táborozásának, közös programjainak. /mti/

-.-

bb 14. csepeli gyorsmérleg a félévi munkáról

i sz/zsu-ju sl hgy

1976. július 3.

elkészült a csepel vas- és fémművek félévi termelési és értékesítési gyorsmérlege. eszerint a 13 gyárból álló csepel művek befejezett termelését 100,5 százalékra, teljes termelését pedig 101,6 százalékra teljesítette. az év első 6 hónapjában 16 millió forint értékű energiát takarítottak meg, 2,3 millióval többet mint amennyi felajánlottak. ezeknek az eredményeknek az elérésében nagy része van a 2000 szocialista brigádnak, amely nemcsak jó munkájával, hanem egész sor kezdeményezéssel is segíti a termelés hatékonyságának növelését.

a csm kohászati termelésében a félév során élen járt az acélmű, amely főleg folyékony acélból, és a finom- illetve huzott-hengerelt áruból állított elő a tervezettnél többet- a gépipari ágazatban a legjobban az egyedi gépgyárban dolgoztak. határidő előtt indították utnak a szovjetunióba a csőgyári berendezéseket, és a gumivulkanizáló présgépeket. a szerszámgépgyár a hagyományos gépekből és a gazdaságos termék szerkezet kialakítása során előállított számjegyzésű szerszámgépekből egyaránt a tervezettnél többet exportált nyugat-európába és a tengerentúlra. /mti/

-.-

7.45/ju

92

- 9 -

bb 15. a jobb zöldség- és gyümölcs-ellátásért - a szövosz és a kertészeti egyetem eredményes együttműködése

t jf/gg-ju sl hgy

1976. július 3.

két év óta szerződéses kapcsolatban van egymással a szövosz és a kertészeti egyetem; megállapodásuk alapján a kertészeti kutatók kísérletsorozatot indítottak újabb fajták előállítására, korszerű termelési módok kidolgozására és központosított szaktanácsadással segítik a szövosz-szal kapcsolatban levő termelőket.

a kertészeti egyetem gyümölcstermesztési tanszéke a szigetcsépi gazdaságban, vizsgálta, az új gyümölcsfajtákat, ellenőrzi hozamaikat és számontartja a termelési költségek alakulását. a tudományos kutatók meghatározzák az optimális érésidőt és esetenként tápanyag vizsgálatokra is sor kerül. a kísérletek eredményeit minden évben összesítik, olyan kimutatásokat készítenek, amelyeket a gyakorlati gazdák jól hasznosíthatnak. az egyetem kísérleti üzemében és tangazdaságaiban központi szaktanácsadó szolgálat működik, rendszeresen sor kerül szakmai bemutatókra, ezeken a kistermelőket is szívesen fogadják. főként a gyümölcs- és a zöldségtermelők kapnak hasznos utbaigazítást a legjobb fajták kiválasztásához és a korszerű termesztési módszerek alkalmazásához. esetenként értékesítés-szervezési és üzletpolitikai előadásokat, konzultációkat is rendeznek. idén először intenzív paprikatermesztési tanfolyamot tartottak a kertészeti egyetemen, ezen négyszázan vettek részt. nagy érdeklődéssel tanulmányozták például a kisgazdaságokban is jól alkalmazható új fajták tulajdonságait és azokat az öntözési módszereket, amelyekkel a paprikatermelést lehet fokozni. /mti/

-.-

bb 16. alacsonyabb hőfoku vízben nagyhatású mosószer

i kg/gg-ju sl hgy

1976. július 3.

az eddigieknél kedvezőbb tulajdonsági mósoszerek kialakításán kísérleteznek a növényolajipari és mosószergyártó kutató intézetben. egyik fő törekvés, hogy alacsonyabb hőmérsékletű vízben is jó hatású mosószereket alakítsanak ki, amely megkíméli a ruhaneműt.

/ folyt. köv./

7.55/ju

- 10 -

bb 16. / alacsonyabb ... folyt./-ju

a pamut- és műszál-keverékkel készült textiliák mosása új feladat elé állította a kutatókat. a laza pamut ugyanis makacsul magába köti a szennyeződést, s csak magas, 90-95 fok feletti vízben hatásos ellene a mosószer. a műszál azonban az ilyen magas hőt nem bírja, könnyen megolvad, tönkre megy az anyag. ezért kezdték meg különféle vegyszerek olyan keverései arányának kidolgozását, amely alacsonyabb hőmérsékletű vízben is hatásos. több száz próbamosást végeznek, amíg megtalálják a legmegfelelőbb arányú keveréket. a mesterségesen, egyenlően szennyezett textília-darabokat a különféle keverési arányban összeállított serekkel mossák, s amelyeik vegyszer-kombináció a legfehérebbre, varázsolja, az anyagot, abból lesz az új mosószer. a közelmúltban elő is állítottak 60 fokos vízben is jó hatással mosó szert, uniron néven. ~~az~~ üzletekben is megvásárolható a textilt kimélő mosóport. /mti/

bb 17. mozgóbolt-szaktanácsadással

vid/fm-ju hgy

1976. július 3.

a veszprém megyei mezőgazdasági ellátó vállalat és a meszöv közösen ugynevezett mozgóboltot hozott létre, a háztáji gazdaságok növényvédőszerrel való ellátására. a két kereskedelmi vállalat szakemberei egy-egy áruval megrakott teherautóval - előre meghirdetett napokon - járnak végig a megye településeit. a helyszínen megfelelő szaktanácsadással adják a legfontosabb növényvédőszerket, a különösen sok zöldséget és gyümölcsöt termelő baltatonfelvidéki és bakonyi házikert tulajdonosoknak. /mti/

bb 18. ponyvacsarnok-légpárnás tetővel

vid/ká-ju la

1976. július 3.

a kenderfonó és szövőipari vállalat műszaki dolgozóinak tervei alapján ugynevezett légpárnás tetejű ponyvacsarnokot készítettek kiállítások céljára. a különleges tetőmegoldás lényege, hogy a 200 négyzetméter alapterületű csarnokot a hagyományos szerkezetek helyett levegővel felfújt, óriási párnához hasonló dupla falu ponyvával fedzik be. a két összevarrt ponyvalap közötti, körülbelül egy méteres légréteg megvédi a csarnokot az erős napsugárzástól, tehát nyári hőségben is megfelelő hőmérséklet tartható benne. további előnye, hogy nem igényel költséges tartószerkezetet. a csarnok falát kenderpozdorja-lapokból, illetve üvegből, műanyagból készítették. ebben a különleges kiállítási teremben rendezik meg hamarosan a százéves szegedi kenderfonó cennáriumi gyártmánybemutatóját. /mti/

8.15/ju

- 11 -

bb 19. hasznos beruházás a vasasszonyfai tsz-ben

vid-ju fm hgy

1976. július 3.

uj gabonaszárító, tároló, valamint keverő komplexumot létesít mintegy 9 millió forintos beruházással a vasasszonyfai termelőszövetkezet a söptei üzemegységében. az új létesítményben két collmann-típusú terményszárítót, valamint egy korszerű takarmánykeverőt állítanak majd munkába. raktárában egy-egy alkalommal 80 vagonnyi szemesterményt tud tárolni. a raktár már elkészült, az új termés egy részét már ott tárolja a közös gazdaság.

a beruházás a tervek szerint az őszre megvalósul, s a termelőszövetkezet takarmánykeverő üzeme és terményszárítója a szomszédos közös gazdaságok igényeit is ki tudja majd elégíteni. /mti/

-.-

bb 20. két új gabonátároló heves megyében

vid/fm-ju hgy

1976. július 3.

heves megyében az idén jelentősen fejlesztették a gabonátárolás lehetőségeit. a heves megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat két telephelyen összesen 10.800 tonna tárolótérrel. növelte a hálózat befogadási lehetőségeit. hevesen hat cellából álló fémsilót helyeztek üzembe, ahol ezuttal 6.000 tonna szemesterményt tárolására rendezkedtek be. sarudon 4.800 tonna szemesterményt tudnak elhelyezni a most üzembehelyezett új fémsilóban.

a gabona termés hozamának növekedése újabb fejlesztést sürget, éppen ezért kápolnán az idén 5.000 tonna termés befogadására alkalmas könnyűszerkezetes raktár építését kezdték meg. a legjelentősebb fejlesztésre az ötödik ötéves terv időszakában gyöngyösön kerül sor, ahol huszezer tonnás vasbetonsilót építenek majd fel. /mti/

-.-

8.25/ju

- 12 -

glt

bb 21. több mint duplájára növelik a buzakeményítő gyártását demecserben

vid/fm-ju hgy

1976. július 3.

a jelenleginek több mint duplájára növelik a buzakeményítő gyártását a kisvárdai szeszipari vállalat demecseri keményítőgyárában, ahol a befejezés előtt áll a csaknem 100 millió forint értékű kapacitásbővítő rekonstrukció. a 60x12 méteres alapterületű korszerű üzem első részlege és az ugyancsak új, lebegtetős szárító berendezés már július 10-én megkezdte a termelését, és az év végéig folyamatosan adják át rendeltetésének a többi üzemrészeket is.

évtizedeken át demecserben csak burgonyából készítettek keményítőt. a termelés azonban szezonális volt, az őszi betakarítástól tavaszig tartott. a csökkenő burgonyatermés miatt a meglévő 2200 vagonos kapacitásukat sem sikerült évek óta teljesen kihasználni, a termékre pedig egyre nagyobb szükség volt. néhány évvel ezelőtt - új üzem megépítése után - megkezdtek a buzakeményítő gyártását is. tavaly már 450 vagon buzalisztet dolgoztak fel keményítőtejnek, amelyből részben árukeményítőt, részben szörpöt gyártottak. az új üzem átadásával már az idén 730 vagon buzaliszt feldolgozására nyílik lehetőség. ebből a szörp mellett 525 vagon árukeményítőt gyártanak belföldi és külföldi értékesítésre. 1977-től pedig évenként 1100 vagon buzalisztből állítanak elő keményítőtejet. a termelés tehát több mint duplájára emelkedik anélkül, hogy a létszámot növelnék, mert a gyárat a jelenleg ismert legkorszerűbb berendezésekkel szerelték fel, s a munkakörülmények is lényegesen jobbakká lesznek a jelenleginél.

a keményítőgyártással párhuzamosan készül még egy fontos termék: a fehérje koncentrátum, amelyet a tőkés országokba exportálnak. /mti/

-.-

bb 22. gál sándor,

gk-ju pr

1976. július 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 77 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 8-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága,
vasutasok szakszervezete.

/mti/

-.
-13-

10.20

bb 23. Lévy tiber,

gk-ju pr

1976. július 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 76 éves korában elhunyt. búcsúztatása július 8-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 111. kerületi bizottsága,
mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 24. gyuricza lászló

gk/il pr

1976. július 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a nemzetközi munkásmozgalom harcosa életének 63. évében elhunyt. temetése július 7-én délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 25. rádióiránymérő országos bajnokság kezdődött somogyban

vid il pr

1976. július 3.

szombaton a somogy megyei zselicségi erdőrengetegben - a ropolyi erdészház környékén - megkezdődött a rádióiránymérő országos bajnokság. a kétnapos versenyen az ország hetven legjobb rádióiránymérője, köztük vencel miklós európa bajnok vesz részt. a festői környezetben álló ropolyi erdészház lett ezúttal a „főhadiszállás”, ahonnan a versenyzők délelőtt kilenc órakor indultak el a rókavadászatra. kilenc-kilenc kilométeres távokon öt elrejtett „rókát”, kellett az ultrarövid hullámu keresővel felkutatni. a dímbes-dombos, szakadékokkal teletűzdelt erdőrengetegben ez rendkívül nagy ügyességet kíván és alaposan meg kell dolgozni az eredményért. vasárnap a rövidhullámu versenyt bonyolítják le és délután, az eredményhirdetés után a versenyzők illetve a győztesek megkapják az országos bajnokság plakettjét és oklevélét, valamint a különböző vállalatok, intézmények által felajánlott tiszteletdíjakat. a kétnapos verseny ideje alatt az erdészház mellett híradástechnikai kiállítást, repülőmodellező és határőr kutya bemutatót és légpuskalövészetet is tartanak. /mti/

--

9.25/il

- 14 -

bb 26. szántanak a traktorok - magtárba került az őszi árpa 80 százaléka bács-kiskunban

vid-ju pr

1976. július 3.

megkezdődött a 25 napra programozott aratási idő az ország középső vidékén, bács-kiskunban. szombaton már 400 kombájn dolgozott a gabonaföldeken, s többhelyütt megkezdtek a kenyérnek-való betakarítását is. a learatott földeken megjelentek a szántó traktorok, s munkába álltak a vetőgépek is. a korán lekerült őszi árpa helyére másodnövényt vetnek, főleg ott, ahol lehetőség van a csapadékpótlásra. a hét végi műszakkal az őszi árpa 80 százaléka magtárba kerül, s több termelőszövetkezetben, mint például a csávolyi egyesülés tsz-ben - befejezték ezt a munkát. pihenésre azonban sehol sincs idő, a melegben egyszerre érnek a gabonák, s ez a gépek folyamatos üzemeltetését igényli. a szakemberek állandóan ellenőrzik a gabonák érését, s ennek megfelelően irányítják a betakarítás menetét. gondoskodnak a nehéz munkát végző aratókról: legtöbbjük már légkondicionálóval felszerelt, nagy teljesítményű kombájnokon dolgozik. ennek ellenére frissítővel, s helybe szállított főtétellel látják el a 10-12 órát gépen ülő aratókat bács-kiskunban. /mti/

--

bb 27. dr. szabó árpád

k km/gk-ju pr

1976. július 3.

a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének munkatársát az athéni akadémia az egzakt tudományok osztálya tagjává választotta, a görög matematika kezdeteinek kutatásával szerzett érdemei elismeréséül. a magyar kutatót székfoglaló megtartására is felkérték. /mti/

--

bb 28. balesetek

gk-ju pr

1976. július 3.

berhida és ősi községek között a közuton szabó attila 21 éves elektrikus, sárszentmihályi lakos személygépkocsijával elgázolta oláh józsef 57 éves bányász, balatonfőkajári lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

/ folyt. köv. /

10.00/ju

- 15 -

bb 28. / balesetek ... folyt./-ju

a heves megyei erki községben lakásának udvarán bartók béla 56 éves traktorvezető az általa vezetett lánctalpas traktor alá esett és a helyszínen meghalt. mindkét ügyben a baleset okának vizsgálata folyik. /mti/

-.-

bb 29. borsodban is megkezdődött az aratás

vid-ju pr

1976. július 3.

az elmúlt esztendőhöz képest néhány nappal korábban, a hét utolsó napjaiban borsodban is megkezdődött az aratás. az ország legészakibb szántóföldjein a gazdaságok a répcé betakarításával kezdték meg a nagy nyári munkát. szombaton a sátoraljaujhelyi járás bodrogközi részén, valamint az alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásokban az őszi árpa betakarításához is hozzáfogtak. a napok óta tartó kánikula elsősorban a laza szerkezetű valamint a homokos talajokon érlelte be az őszi árpát, amelyből az idén több mint ezer hektárt kell learatni. vágják a kombájnnal a beérett terményt többek között a harsányi, a tiszakeszi és más tsz-ekben.

az állami gazdaságokban, közte a hejőmenti nagyüzemben szombaton a repce aratását kezdték meg.

borsod megyében az idén több mint százezer hektárról kell levágni a kalászosokat. erre a célra megközelítőleg nyolcszáz kombájn áll rendelkezésre. az őszi járásban, valamint a zempláni vidéken lévő hegyköz meredek domboldalán a kalászosok betakarításához az idén is szükség lesz még a kézi kaszára. /mti/

-.-

10.30/ju

- 16 -

bb 30. kánikulai intézkedés az ország egyik legnagyobb városi strandja érdekében

vid-ju pr

1976. július 3.

heletetési tilalmat rendeltek el szombaton a szombathelyi csónakázó tavon. a nagy szárazság miatt ugyanis a tavat tápláló arany patakból nem tudnak megfelelő friss vizet engedni a tavon át a szomszédságában lévő strandra, amely hazánk egyik legnagyobb nyári vízi létesítménye. ezekben a kánikulai napokban rekordforgalmat bonyolít le a tófürdő, fontos tehát a vízellátás ilyen áron is. a július 4-e meghirdetett horgász csapatversenyt későbbre halasztották. /mti/

-.-

bb 31. szomszárnak a növények a duna-tisza közén

vid-ju pr

1976. július 3.

a kiméletlenül perzselő napfényben sáynlődnak a kertészeti és a szántóföldi növények a duna-tisza közén. a heteken át tartó hőségben megcsappant a talajok egyébként is kevés vízkészlete, s különösen a homokon fonnyadnak a zöldségfélék és a kapásnövények. a mélyebb gyökérzetűek, a fászsárúak is tengődnak már, amit a gyümölcs, illetve termés fejlődésén mérnek le a szakemberek. ezért, ott ahol erre mód van, éjjel-nappal dolgoznak az öntözőberendezések. végig a dunamentén, 30.000 hektárnyi területen, több ezer szórófej ontja a mesterséges esőt. a gazdaságok főleg éjjel és hajnalban működtetik a berendezéseket, hogy kevesebb legyen a vízpárolgás és gazdaságosan hasznosuljon a csapadék. a homoktalajokon sajnos kevesebb a lehetősége az öntözésnek. a kis hozamu csökhutak inkább frissítő csapadékhoz juttatják a növényeket, de sokhelyütt ezzel sem tudják megvédeni a 30-35 fokra forrósodott homokon a szántóföldi növények termését. /mti/

-.-

bb 32. aratnak a hajduságban

vid-ju pr

1976. július 3.

kasza alá érett az őszi kalászos a hajdu-bihar megyei földiken is, munkába álltak az őszi árpa táblákon a kombájnnal. szombaton már közel 20 gazdaságban aratták és csépeltek a terményt a derecskei, a püspökladányi és a debreceni járás termelőszövetkezetekben. a nádudvari vörös csillagban készen vannak a 100 hektár őszi árpa összes munkálataival. a gépek a több hajdusági termelőszövetkezetében a buza vágása előtt a repce és a borsóbetakarításánál dolgoznak. a megyében a jövőhét közepére várják a buza aratásának megkezdését. /mti/

-.-

10.37/ju

- 17 -

bb 33. több mint 20.000 tonna cement terven felül hejőcsabáról

vid-ju pr

1976. július 3.

több mint 20.000 tonna cementtel és 3.000 tonna mésszel teljesítette tul első féléves tervét az új hejőcsabai cementgyár. az új üzemben összesen csaknem 65.000 tonna meszet és több mint 390.000 tonna jó minőségű cementet készítettek.

a néhány hónapos próbaüzem után ebben az évben már tervszerint dolgozó gyár kollektívája az év első hat hónapjában jó munkát végzett. a termelési „csucson”, kívül jelentősen teljesítették a kiszállítási tervüket is: július 1-ig összesen 402.000 tonna cementet vitték el a gyárból.

az új cementgyár kollektívája az első félévi kiemelkedő munkájával mintegy tizenhétmillió forint értékű többletterméket adott a népgazdaságnak. /mti/

bb 34. telt ház - több mint másfélezer vendég a borsodi kempingekben

vid-ju pr

1976. július 3.

a verőfényes, kánikulai hétvégén valamennyi borsodi kempingben „telt ház”, volt. szombaton szinte karaván-szerűen érkeztek a gépkocsival a turisták a tiszai és a bodrog összefolyásánál festői környezetben elhelyezett autós kempingbe, ahol nem csak a faházakat foglalták el, hanem száznál több sátrat is felverték. valóságos nemzetközi találkozó alakult itt ki, mert tíz országból érkeztek a vendégek.

a legnagyobb forgalmat a miskolc-tapolcai kemping bonyolította le, ahol az ország különböző részeiből érkezett vendégeken kívül lengyel és csehszlovák vendégek is voltak, első alkalommal teltek meg szombaton a hegyvidéki kempingek, köztük a hollóstatói valamint az aggteleki hétvégi pihenőhelyek. a „bakancsos”, turisták, akik a festői szépségű zempléni hegyvidéken át vezető országos kék jelzésű uton turáztak, a boldogkői vár szobáit foglalták el.

megtelt az üdülő és az országjáró vendégekkel a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság bükk- és zempléni vadászkastélya is. jávorkuton, a vadregényes vidéken fekvő kőkapui vadászházakban csak úgy telt ház volt, mint az aggteleki barlangvidéken lévő szelcepusztai vadászkastélyban. /mti/

--

- 18 -

10.50/ju

11.10

bb 35. új óvoda sárospatakon

vid-ju pr

1976. július 3.

szombaton sárospatakon újabb gyermekintézményt adtak át. a város új lakótelepén létesített óvoda pavilonszerű elrendezésben épül, s most az első 50 gyermek elhelyezésére szolgáló rész készült el. a város harmadik óvodájának létesítéséhez a városi tanácson kívül több üzem anyagilag is hozzájárult. az üzemek és vállalatok szocialista brigádjai valamint a város lakossága az „egy napot sárospatakért”, mozgalom keretében segítette az új gyermekintézmény létrehozását. az új óvodában szeptemberben kezdik meg a gyerekek foglalkoztatását. /mti/

--

bb 36. rossz a málnatermés a szárazság miatt

vid-ju pr

1976. július 3.

az ország egyik legjelentősebb málnatermelő vidékén, vas megyében elkezdődött a vitamindus boglyógyümölcs szürete. sok örömmel azonban sem a termelőknek, sem a fogyasztóknak nincsen benne: a termés a nagy szárazság miatt igen gyenge. sok helyen üresek a bokrok, ahol pedig a termést érleltek, szárazak, lé nélküliek a málnaszemek. a szamóca jobban fizetett a z idén.

a megyében még nem kezdődött el az igazi aratás, csupán a repcét és a bibort vágják. az utóbbi aprómag e táj egyik jellegzetes terméke, s jó a termés belőle. befejezés előtt áll a szénabetakarítás, ebből kitűnő a termés és megnyugtatónak látszik a nagyszámú állatállomány takarmányozása. minden erőt most a jövő héten induló aratásra összpontosítanak. több mint 400 kombájnnal 73 ezer hektár kalászosot takarítanak be. a szárazság rontja a termést, máris tapasztalható több táblán a gabonaszemek „besülése”.

a megyei tanács és a tsz szövetség felhívással fordult a gazdaságokhoz hogy a több mint száz öntözőberendezést maximálisan használják ki. több helyen mesterséges esőt kapnak a kapások és más fontos növények. /mti/

--

11.00/ju

11.10

- 19 -

bb. 37. nagy forgalommal kezdődött meg a főszezon első vi-
kendje a balatonnál

vid pr il

1976. július 3.

a balatonnál szombaton már tömegessé vált a vikendforgalom: a hét végén több tízezer hazai és külföldi vikendező szaporította az üdülővidék már egyébként is 150 ezer főnyi vendégseregét. a szállodákban és a fizetővendégszolgálatnál már a helyek jórésze gazdára talált. többezren béreltek helyet szombaton a tóparti kem pingekben is.

a legnagyobb forgalmat siófok bonyolította le. az üdülőhely most a nagyvárosok sorába lépett: a lakosok, s a vendégek együttes száma szombaton elérte a 80 ezret. a gépjárművek ezrei itt már minden parkolásra alkalmas területet lefoglaltak. a városon átvezető 7-es számú uton a nap nagy részében több kilométer hosszú megszakítás nélküli autókaravánok kígyóztak.

a tópart 70 strandját a helyi lakosokkal együtt mintegy két-százezren keresték fel. egész nap zsúfoltak voltak az önkiszolgáló éttermek és a büfék, óránként fel kellett tölteni az árusító automátákat. a kereskedelem és a vendéglátóipar - számítva a forgalomra vasárnapifokozódására - feltöltött árukészlettel, és megerősített hétvégi szolgálattal várta a főszezon első vikendaradatát./mti/

-.-

bb. 39. több gazdaság befejezte az őszi árpa aratását, vágják a búzát szolnok megyében

vid il pr

1976. július 3.

a kánikulai melegben gyors érésnek indult a gabona szolnok megyében, az ország legnagyobb gabonatermelővidékén. a héten a mintegy nyolc-kilencezer hektár őszi árpa kétharmadát levágták a kombájnokkal. befejezte a takarmánygabona aratását a tiszaföldvári lenin tsz, alig három nap alatt betakarították a 175 hektáros tábla termését.
folyt.köv./

- 20 -

12.31

bb. 39./többgazdaság folyt./il

a hozam kiemelkedő: csaknem 55 mázsát fizetett az őszi árpa hektáronként. a kunhegyesi kunság népe tsz-ben 550 hektár átlagában negyven mázsás hozamot takarítottak be, mivel a buza érésével még néhány napot várni kell, segítségül felajánlották kombájnjaikat néhány napra a szomszédos gazdaságoknak.

a hét végén a megye több gazdasága hozzálátott a buza betakarításához. a törökszentmiklósitsz-ek nagyteljesítményű kombájnjai eddig hatszáz hektár buza termését araták le és csépelelték el. vágják a jövőévi kenyérnekvalót szolnok határában is, nagyobb ütemre azonban csak a jövő hét elején kapcsolnak. ezernél több kombján dolgozik majd több mint 160 ezer hektár gabonaféle borsó, repce., olajlen és más növények betakarításán. a jól elő-készített gépekkel 15-16 műszaknapot szánnak a jó közepes termés teljes betakarítására. a hét végén már utrakeltek a mozgó-javító brigádok is, állandó ügyeleti műszakot tartanak a gépműhelyek, az agroker alkatrész raktárai./mti

-.-

bb. 40. egzotikus madárkiállítás baján

vid il p r

1976. július 3.

öt világrész egzotikus madárkitkaságaiból nyílt szombaton kiállítás baján, a szakszervezeti művelődési házban. az érdekes bemutatót a dél-bácskai és a zombori természetvédő és diszmadár-tenyésztő kör rendezte./mti/

-.-

bb. 41. szabolcsban is megkezdtek az aratást

vid il pr

1976. július 3.

szabolcs-szatmárban is megkezdtek a kenyérgabona betakarítását. elsőként az aranyosapáti új élet tsz őszi árpa tábláin jelentek meg a betakarító gépek, vágták csépelelték a termést. az őszi árpa aratását már be is fejezték, s a jövő hét közepén - ugyancsak kétmene-tes aratással - megkezdik a buza betakarítását.
/folyt.köv./

- 21 -

12.31

bb. 41./szabolcsban folyt./il

megkezdték az őszi árpa aratását a nyirgyulaji petőfi tsz-ben is. a 98 hektáros táblán öt kombájn dolgozik mindig azon a részen, ahol kasza alá érett a kalászos. a jövő hét elején már egyre több gazdaságban indulnak a kombájnok szabolcs-szatmár megyében is./mti/

--

bb. 38. napirenden a nezeipari nagyberuházások gyorsítása - országos kisz-védnökségi tanácskozás székesfehérváron

vid il pr

1976. július 3.

a kisz fejér megyei bizottsága és a nehézipari minisztérium rendezésében szombaton kétnapos országos tanácskozás kezdődött székesfehérváron a kisz védnökségek tapasztalatairól. a megbeszélésen a vendéglátó fejér megyei fiatalokon kívül többek között a paksi atomerőmű, a leninvárosi olefinmű, a százhalombattai hőerőmű, a szegedi olaj- és földgázmező, valamint a péti nitrogénművek nagyberuházását segítő 150 kisz aktivista, védnökségi szervező vett részt. a fiatalok megvitatták a kisz-védnökségi tevékenység gyakorlati tapasztalatait, a kivitelező vállalatok munkájának koordinálási lehetőségeit és a határidő-egyeztetések hatásait. megállapították, hogy a védnökségek a szerteágazó alvállalkozói és kooperációs munkák gyorsításával segíthetik legeredményesebben a nagyberuházásokat, és sokat lendít a tempón az üzemeltető vállalatok fiataljainak a kivitelezésbe való bekapcsolódása is.

a székesfehérvári tanácskozáson az eredményes védnökségi munkára a könnyűfémű sikeres bővítését hozták fel példának. a székesfehérvári fiatalok beszámoltak a hároméves munka tapasztalatairól, elmondták, hogy az egymilliárd forint értékű bővítésben és korszerűsítésben háromezer kisz-fiatal vett részt. a felszabadulási és kongresszusi munkaversenyben a nagyberuházás kivitelező vállalatainak huszonhat szocialista brigádja jelentős munkavállalásokkal segítette a határidők előrehozását. így érték el, hogy a bővítést a határidő előtt hat hónappal és száztizmillió forintos megtakarítással valósították meg.

/folyt.köv./

- 22 -

Ha 1240

bb. 38./napirenden folyt./il

a tanácskozás résztvevői ezután megtekintették a székesfehérvári könnyűféműt, ahol a prémű és a szélesszalaghengermű ifju dolgozói a helyszínen mutatták meg a beruházás és a kisz védnökség eredményeit./mti/

--

bb. 42. befejeződött a pedagógus szakszervezeti aktívák országos tanfolyama

t dg/fe/il pr

1976. július 3.

szombaton budpesten a fáklya klubban befejeződött a pedagógus szakszervezet egyhetes országos továbbképző tanfolyama. a továbbképzésen mintegy 300 tisztségviselő, megyei járási, városi, külleti és önállóan gazdálkodó nagyközségi bizottsági titkár vettrészt. bevezetőül az mszmp 11. kongresszusának jelentőségéről, valamint a fejlett szocialista társadalom politikai és társadalmi feladatairól óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a köponti bizottság titkára tartott előadást.

a program során az oktatáspolitikai párttáborozat végrehajtásának tapasztalatairól és az oktatásügy távlati terveiről dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, szocialista építőmunkánk nemzetközi feltételeiről timmer józsef, - szot titkára szólt részletesen. dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára a szakszervezet időszerű feladatairól beszélt. a résztvevők előadásokkal kombinált konzultációk keretében elemezték a többi között a szakszervezet érdekvédelmi, művelődésügyi, üdüléssel kapcsolatos feladatait, tájékoztatót hallgattak meg a főváros jövőjéről, fejlődéséről, ezen belül az oktatásügy terveiről is./mti/

--

- 23 -

Ha 1240

f e l h a s z n á l h a t ó: 14 órától!

bb 43. megnyílt a vásárosnaményi fafaragótábor

vid-ju pr

1976. július 3.

szombaton a vásárosnaményi járási művelődési központban ünnepélyesen megnyitották a második országos fafaragótábort, amelyen harminc amatőr fafaragó vesz részt. az alkotómunkához szükséges faanyagokról és egyéb feltételekről a művelődési központ gondoskodott, s újabb munkáikon gyakorlott szakemberek közreműködésével dolgoznak. a tábor lakói megismerkednek a beregi táj irodalmi, történelmi emlékhelyeivel, népművészeti hagyományaival, az egyhetes program befejezése után egy-egy alkotásukat a házigazda szerepét betöltő művelődési központnak ajándékozzák. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 14 óra után!

bb 44. a hortobágyi lovasnapok ünnepélyes megnyitója

vid-ju pr

1976. július 3.

nagy érdeklődés mellett nyitották meg szombat délután a tizenkettedik alkalommal megrendezett nemzetközi hortobágyi lovasnapokat. dr. angyal lászló a hortobágyi intézőbizottság titkára köszöntötte a három napos parádé vendégeit és a versenyzőket. ez évben a magyar lovasok mellett csehszlovák, lengyel, svájci és osztrák versenyzők is indulnak az ugró, ügyességi számokban és a csapatversenyen.

a mátai lovaspályán a megnyitó utáni színes felvonulást csikósok, lovasok vezették be, majd egyes és hetes fogatok következtek s póni valamint örökfogat zárta a sort. szombaton tartották meg az országos hajtóversenyt, valamint a díjugratást. nagy sikere volt a fogatkarusszelnek, a csikósok ügyességi bemutatójának és sikerversenyének, valamint a debreceni népi együttes táncjátékának, amit a hortobágyi lovasokkal együtt játszottak el. nagyon sok nézője volt a hortobágy folyópartján legelésző nónius ménesnek, a racka nyájnak és szürke gulyának. /mti/

12.25/ju

13.15

- 24 -

bb 45. aratják az árpát - megkezdődött a buza betakarítása
Csongrádban

vid-ju pr

1976. július 3.

Csongrádban megyeszerte aratják az árpát. szombaton nemcsak a nagyüzemi földeken tartottak teljes műszakot, hanem a háztáji területeken is, ahol egyre inkább ,, kimegy a divatból,, a kézi aratás. a balástyai móra ferenc, a forráskuti haladás, a kiszombori új élet és még sok más közös gazdaság tagjainak háztáji gabonátlálin dolgoztak szombaton a korszerű aratócséplő berendezések. a szövetkezetek minimális térítés ellenében küldik el gépeiket segíteni.

megkezdődött a buza aratása is, a szegedi felszabadulás tsz földjein öt kombájnnal láttak munkához. a gazdaságok gondoskodnak a nehéz és nagy igénybevételű jelentő munkában résztvevők étkeztetéséről. délidőben kétfogásos ebédet visznek a helyszínre a kombájnosoknak, a bálázógépek és a gabona szállítójárművek vezetőinek. /mti/

--

bb 46. szövetkezeti néptáncosok országos vetélkedője balatonfüreden

vid-ju p

1976. július 3.

szombaton balatonfüreden rendezték meg a szövetkezeti táncegyüttesek versenyének országos döntőjét.

a magyar népi komédia, a népzene és a tánckultúra hagyományainak ujjaélesztésében és tolmácsolásában legnagyobb sikereket elért tíz együttes mintegy négyszázötven tagja érkezett a balaton partjára, hogy számot adjon felkészültségéről és tudásáról.

a magyar népi hagyományokat felelevenítő együttesek közül válogatja ki a zsüri azokat, amelyek vasárnap este részt vesznek majd síófokon, a szabadtéri színpadon a szövetkezeti néptáncfesztivál gálaestjén. /mti/

--

12-30/ju

13.15

- 25 -

embar g ó: július 3-án 24 óra!

/a rádió július 4-én 06 órától közölheti!/

bb 47. közlemény a hus és husfélék fogyasztói árának emeléséről, valamint a jövedelemkiegészítő intézkedésekről

-ju pr

1976. július 3.

a minisztertanács határozata alapján a hus és husfélék fogyasztói árát 1976. július 5-től - átlagosan 30 százalékkal - felemelik, és ezzel kapcsolatban a lakossági jövedelmeket 1976. júliustól kiegészítik.

a hus és husfélék fogyasztói ára 1966 óta változatlan, a termelés, a feldolgozás és a forgalmazás költségei viszont jelentősen növekedtek. ily módon a fogyasztók 1 kg sertéshus vásárlásánál átlagosan már 18.30 ft, 1 kg marhahusnál pedig 26 ft állami támogatásban részesültek. a tényleges költségekhez képest alacsony fogyasztói ár arra készítette a saját szükségletre termelőket is, hogy a húst olcsóbban, a boltokban vásárolják meg. ez növelte a központi ellátással szembeni igényt.

az új fogyasztói árak kialakításánál fontos cél volt az árarányok javítása. ezért a hus és husfélék 30 százalékos áremelésén belül a tökehusok ára 40 százalékkal, a huskészítményeké pedig 26 százalékkal emelkedik. a hus és husos konzervek ára 24 százalékkal nő. nagyobb mértékben emelkednek a szinhusok árai, kisebb mértékben a nagy csonttartalmúaké, pl. fej, láb. a sertés tökehus részek közül a rövid karaj kilója 62 ft, a comb 58 ft, az oldalas 40 ft lesz. a marha tökehusnál a fehérpecsenye kilója 60 ft-ra, a vastag lapockáé 52 ft-ra emelkedik. az átlagnál kisebb mértékben nő a hurkafélék, hussajtók és a felvágottak ára, nagyobb mértékben a füstölt és főtt husoké, különösen a szalámié. az egyéb husok közül a baromfihus 20 százalékkal, az élő és fagyasztott hal átlagosan 30 százalékkal drágul. az átkezesi szalonnák fogyasztói ára átlagosan 20 százalékkal lesz magasabb, nem változik a zsír és a zsírszalonna ára.

a fogyasztói árak változásával emelkednek a kereskedelmi vendéglátás és a munkahelyi étkeztetés árai is. a vendéglői ételek áraiba csak a hus árának emelkedése következtében előálló költség-növekedést szabad **beleszámolni**.

/ folyt. köv. /

12.40/ju

- 26 -

bb 47. / közlemény ... 1. folyt./-ju

a fogyasztói árak emelésével egyidejűleg jövedelemkiegészítő intézkedésekre kerül sor:

minden munkáltató - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kivételével - a vele munka-, tagsági- vagy biztosítási kötelezettség alá eső bedolgozói viszonyban álló dolgozójának, szakmunkás bérrel foglalkoztatott szakmunkás tanulóknak, valamint a fegyveres erők és testületek hivatásos tagjainak 1976 júliusától havi 60 ft fizetés kiegészítést köteles folyósítani. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek is fizethetnek dolgozóik részére kiegészítést. ennek mértékét - legfeljebb 60 ft-ot - a közgyűlés határozza meg.

a bérkiegészítés mentes a munkabért terhelő levonásoktól és nem képezi illetményadó, járulék-, nyugdíj-, táppénz- és terhelességi-gyermekágyi segély alapját. nem vehető továbbá figyelembe a munkaviszony alapján járó juttatásoknál, nem lehet beszámítani az átlagkeresetbe és a termelőszövetkezetek jövedelem színvonalába.

60.-ft-tal emelkedik a nyugellátás és az egyéb, nyugellátások keretébe tartozó rendszeres havi juttatások összege. egyidejűleg havi 60 ft-tal kiegészül a nyugdíjasok részére folyósított házastársi pótlék is. a családi pótlék összege gyermekenként 60.-ft-tal növekszik. a gyermekgondozási segélyen levő anyák pedig - a gyermekek számától függetlenül - havi 60.-ft kiegészítést kapnak. a katonai szolgálatot teljesítők hozzátartozóinak családi segélyét, illetve a hozzátartozók után járó jövedelepótló segélyt havi 60.-ft-tal kell emelni.

intézkedés történt a szakmunkás és az egészségügyi szakiskolai tanulók ösztöndíjának kiegészítéséről is. a 60.-ft-os pótlék megilleti a főiskolai, egyetemi hallgatókat is, ha ösztöndíjban részesülnek.

a jövedelemkiegészítés egy személynek csak egy jogcímen és havonként egyszer jár. a kiegészítéseket első alkalommal 1976 júliusában fizetik ki. a nyugellátással és az egyéb rendszeres ellátással járó kiegészítéseket az érdekeltek már június végén megkapták.

/ folyt. köv. /

12.48/ju

- 27 -

WV 13 25

bb 47. / közlemény 2. folyt./-ju

az intézkedésekkel egyidejűleg átlagosan 15 százalékkal megemelik az étkezési normákat a költségvetési intézményekben, a szot és vállalati üdültetésben, valamint a vállalatok által fenntartott gyermekintézményekben. ezért emelkednek a felnőtt üdültetési díjak, valamint a költségvetési intézmények alkalmazottainak - beleértve a szot és vállalati üdültetés, valamint a vállalati gyermekintézetek alkalmazottait is - az élelmezésért fizetett térítési díjai. az új üdülési térítési díjak 1977. január 1-től lépnek életbe. addig az áremelés terheit a költségvetés viseli. nem emelkednek viszont az ellátási díjak a költségvetési, vállalati gyermek-, diákjóléti és egyéb szociális intézményeknél, valamint a gyermekek után fizetett összegek a szot, a költségvetési és a vállalati üdültetésben.

az áremelésre és a jövedelemnövelő intézkedésekre vonatkozó részletes szabályokat, a hus és husfélék árának változását a hivatalos lapok közlik. /mti/

--

bb 48. elhunyt szentgyörgyvári lajos kossuth-díjas mezőgazdasági szaktanár

vid-ju pr

1976. július 3.

pécsett 76 éves korában elhunyt szentgyörgyvári lajos mezőgazdasági mérnök, a magyar mezőgazdasági szakoktatás „nagy öregje”, aki különösen a felnőttoktatásban szerzett elévülhetetlen érdemeket.

a keszthelyi gazdasági akadémián szerzett oklevelet és 1923-ban tanítani kezdett. az ország különböző vidékein működött, többek között a dunántúlon, a jászágban és a nyírségben. 1956-ban a szentlőrinci mezőgazdasági technikumba került, ahol főleg a felnőtt mezőgazdasági dolgozók levelező oktatásában vett részt. tanári működésének 40. évfordulója alkalmából - a mezőgazdasági szakoktatás területén végzett kiemelkedő munkássága elismerésül - kossuth díjat kapott. 1965-ben ment nyugdíjba.

hamvasztás utáni bucsuztatására később kerül sor pécssett. /mti/

--

13.05/ju

- 28 -

bb 49. időjárásjelentés

-ju pr

1976. július 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. július 3.-án 13 órakor:

tovább tart a kánikula

szárazföldünk időjárásában továbbra sincs lényeges változás. a skandináv-félsziget déli részétől nyugat- és közép-európán át egészen a balkán-félszigetig a felhőoszlató és szárító hatású lezálló légmozgások irányítják az időjárást. a felsorolt területeken már hetek óta száraz, napos az idő. nyugat-európában a hőmérséklet csúcscértéke 8-12 fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. ugyanakkor kelet-európában folytatódik az esős, hűvös, jobbára borult időjárás. a szovjetunió európai területének középső részén a maximumhőmérséklet 4-8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a következő 36 órában a kárpát-medencében száraz, napos marad az idő.

hazánkban pénteken derült, száraz idő volt. országszerte 12-15 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27-31 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton és északkeleten 8-12, máshol általában 12-17 fokig hűt le a levegő. délelőtt derült, napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 24-27 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt, 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 26 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 174 cm.

/mti/

--

13.15/ju

- 29 -

bb 50. a belföldi szerkesztőség hírlapjainak jegyzéke július 3-án

13 óráig:

se-ju

1976. július 3.

1. filmelés a pedagógusokról
2. vasutasnap
3. irótábor
4. kotróhajók
5. képzőművészeti könyvek
6. nívódíj
7. paprikamúzeum
8. tervpályázat
9. szálloda vásárosnaményban
10. isztambulba a thália
11. ndk-ba utazik a székesfehérvári zenekar
12. szabadságvesztés lopásért
13. számítástechnikai tábor
14. csepeli gyorsmérleg
15. együttműködés a zöltség ellátásért
16. új mosószer
17. mozgóbolt
18. ponyvacsarnok
19. gabonaszárító
20. gabonatarló
21. buzakémi gyártás
22. elhunyt gál sándor
23. elhunyt lévy tiber
24. elhunyt gyuricza lászló
25. rádióíránymérő bajnokság
26. szántás
27. az athéni akadémia tagja lett szabó árpád
28. balesetek
29. aratás borsodban
30. kánikulai intézkedés
31. öntözés a duna-tisza közén
32. aratnak a hajduságban
33. cementgyártás
34. új óvoda
35. borsodi idgenforgalom
36. rossz a málnatermés

/ folyt. köv./

13.17/ju

- 30 -

bb 50. / a belföldi ... folyt./-ju

37. balatoni vikend
38. kisz védnökségi tanácskozás
39. őszi árpa aratása
40. madárkiállítás
41. aratás szabolcsban
42. pedagógus szakszervezeti tanfolyam
43. fafaragótábor
44. lovasnapok
45. aratás csongrádban
46. néptáncosok vetélkedője
47. közlemény
48. elhunyt szentgyörgyvári lajos
49. időjárásjelentés
50. hírlapjaink

/mti/

-.-

bb 51. termelőszövetkezeti kisz-vezetők aktivaértekezlete

t km/gk-ju pr

1976. július 3.

a termelőszövetkezeti ifjúsági napok eseményeként, a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából aktivaértekezletet tartottak a termelőszövetkezetek kisz-vezetői szombatán a kisz központi bizottságának székházában. az aktivaértekezleten részt vettek a kisz megyei bizottságainak tagjai, a termelőszövetkezetek kisz-bizottságainak titkárai, kisz-alapszervezeti titkárok és csoportvezetők. délelőtt a fiatalok szekcióüléseken csoportos konzultációt, vitát tartottak a termelőszövetkezeti ifjúsági napokról, a termelőszövetkezetek aktuális feladatairól. ezt követően csáky csaba, a kisz kb osztályvezetője időszerű szövetkezetpolitikai kérdésekről, a termelőszövetkezetek kisz-szervezeteinek a kisz ix. kongresszusán elfogadott határozatokból adódó feladatairól tartott előadást, s válaszolt a szekcióüléseken elhangzott kérdésekre.

az idén először rendezik meg a termelőszövetkezeti ifjúsági napokat, folytatva az ifjúságnapok, ~~idő~~knepok és a falun élő fiatalok találkozóinak hagyományait. a termelőszövetkezeti ifjúsági napok feladata, hogy hozzájáruljon a politikai, szakmai és általános műveltség fejlesztéséhez, a falusi ifjúság különböző rétegei kapcsolatának erősítéséhez, segítse az mszmp agrár- és szövetkezetpolitikai céljainak helyi megvalósítását.

/ folyt. köv./

13.28/ju

- 31 -

bb 51. / termelészövetkezeti ... folyt./-ju

csáky csaba egyebek közt hangsúlyozta, hogy a termelészövetkezetekben dolgozó kisz-tagok kiemelkedő feladata a gazdálkodás színvonalának emelése, a hatékonyság fokozása. a kisz-korú fiatalok 54 százaléka él falun. az 1.2 millió fiatal helyzete, tevékenysége szorosán összefügg a falu társadalmi, gazdasági változásai-val. az elmúlt tíz évben az mszmp agrár- és szövetkezetpolitikai jának eredményeként a szövetkezetek megerősödtek, a gépesítés, a kemizálás jelentősen fejlődött, javultak a munkafeltételek. ennek következményeként a fiatalok aránya² termelészövetkezetekben a korábbihoz viszonyítva csaknem megkétszereződött, s napjainkban 135 ezerre emelkedett. a szövetkezetbe kerülő fiatalok legtöbbször szakképzettséggel rendelkeznek: 3.9 százaléuk felsőfokú, 10.3 százaléuk középfokú végzettséget szerzett, 77.7 százaléuk pedig befejezte általános iskolai tanulmányait. az utóbbiak közül mintegy 20 százalék szerzett szakmunkásképzést.

a termelészövetkezetek kisz-tevékenységéről szólva az előadó elmondta; amíg 1973-ban mintegy 800 termelészövetkezetben még nem működött kisz-szervezet, addig napjainkban minden tévesz székhelyén önálló alapszervezet vagy kisz-csoport dolgozik. a kisz kb 1973-as határozata óta mintegy 300 új tévesz kisz-szervezet és több mint 700 tévesz fiataljainak kisz-csoportja alakult meg. az utóbbi években jelentősen fejlődött a téveszekben a szocialista brigádmozgalom is. az elmúlt öt évben mintegy megkétszereződött a téveszekben levő szocialista brigádokban dolgozó fiatalok száma és ma már a brigádtagok kb több mint 31 százaléka fiatal. nagyszerű eredménnyel szerepeltek a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok az alkotó ifjúság pályázaton, de tovább kell lépni az ujitómozgalomban, a szakma ifju mestere, a kiváló ifju mérnök-technikus mozgalomban.

a termelészövetkezetekben működő kisz-szervezeteknek akcióprogramjuk elkészítésekor figyelembe kell venniük a háztáji termelésből adódó feladatokat is. az ifju agrárszakemberek felvilágosító, tudatosító munkával ösztönözhetik, hogy minél több fiatal vegyen részt a háztáji árutermelésben. előadásokkal, propagandaanyagok terjesztésével segíthetik a háztáji és kiegészítő gazdaságok szakszerű munkáját.

a tévesz kisz-vezetők aktivaértekezlete délután balatonlellén folytatta munkáját.

vasárnap siófokon a nemzetközi szövetkezeti nap diszünnepségén folytatódik a tévesz kisz-vezetők aktivaértekezlete. /mti/

13.35/ju

- 32 -

bb 52. a budapesti tanácsok

gk-ju pr

1976. július 3.

a július 1-én életbe lépett új ügyfélfogadási rend értelmében hétfő délután 13.30-tól 18 óráig állnak az ügyfelek rendelkezésére. /mti/

-.-

bb 53. vármúzeum avatása dunaföldváron

vid-ju pr

1976. július 3.

dunaföldváron szombaton ünnepélyesen megnyitották a több évi munkával restaurált „, Öregtoronyban, berendezett helytörténeti múzeum állandó és időszakos kiállításait. a mendele ferenc tervei szerint helyreállított, több szintes dunaföldvári öregtoronyt körülbelül 460 évvel ezelőtt emelték a dunai révátkelőhely védelmére. a törökvilágban és a rákóczi szabadságharc idején is jelentős erődítmény, a 18. századtól pedig uradalmi magtár és börtön volt.

a most megnyitott kiállításon a kozák éva budapesti régész vezetésével feltárt régészeti leleteket, valamint a magyar és török hadviselés érdekes tárgyi emlékeit, köztük különféle fegyvereket, használati tárgyakat, kerámiákat mutatnak be. földszintjén országos érdeklődést keltő börtönmúzeumot is berendeztek, amelynek egyik cellájában páratlan, egykori rab által festett freskó is fennmaradt. a két emeletes öregtorony tetején, valójában harmadik emeletén hangulatos panoráma eszpresszót és a festői tájra kilátást nyújtó körerkélyt építettek. /mti/

-.-

bb 54. szövetkezeti ünnep pakson

vid-ju pr

1976. július 3.

szombaton pakson tartották az 54. nemzetközi szövetkezeti nap tolna megyei ünnepségét. a tanácsi járási hivatal nagyszabású rendezett megyei ünnepségen kilenc szövetkezeti ágazat, köztük az ipari, a mezőgazdasági, az általános fogyasztási és értékesítési, a takarékszövetkezetek vezető képviselői, kiváló dolgozói jelenlétében fraszt Antal, a tolna megyei ruhaipari szövetkezet elnöke méltatta a szövetkezeti mozgalom jelentőségét. utalt arra is, hogy pakson, a leendő „atomvárosban, csaknem hatezer tagja van a szövetkezeteknek. /mti/

-.-

13.45/ju

- 33 -

bb 55. hajdanvolt népi életképek kiállítása szekszárdon

vid-ju pr

1976. július 3.

népi életképek régi fényképeken címmel ritka kiállítás nyílt szombaton a szekszárdi balogh ádám muzeumban. a század elején készült, összegyűjtött fényképek harminc megnagyított felvételén mutatják be szekszárd és a tolna megyei falvak lakóinak hajdani életkörülményeit, viseletét, háztípusait, foglalkozását. különlegesség például egy csimbókos hajviseletű kocsolai negyvennyolcas honvéd arcképe, s a ma már sehol sem ismert, - koppányszántón azonban hatvan évvel ezelőtt még használt - fakereken járó sövénykapu. /mti/

-.-

bb 56. új postahivatal szekszárdon és pakson

vid-ju pr

1976. július 3.

szekszárdon és pakson új postahivatal nyílt a hét végén. a megyei székhelyek közül már csak szekszárdon volt egyetlen postahivatal. a wesselényi új lakótelepen, a szekszárdi szabó szövetkezet székházában helyet kapott 2. számú új felvevő posta számottevően enyhíti a központi postahivatal jelentősen felduzzadt forgalmát.

pakson az atomerőmű új lakótelepén nyílt meg a nagyközség 2. számú postahivatala. megkezdődött a szekszárdi posta távbeszélő központ új műszaki épületének építése is, ennek elkészültével az országos távhívó szolgálatba szekszárd is bekapcsolódik. /mti/

-.-

13.50/ju

Td 14³⁰

- 34 -

bb 57. az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatása hazánkban

gk-ju pr

1976. július 3.

az mszmp központi bizottságának meghívására július 2-3-án látogatást tett budapesten az arab ujjászületés szocialista pártjának /auszp/ küldöttsége dr. zaid haidernek, a nemzeti vezetőség tagjának, a külügyi iroda elnökének vezetésével.

az iraki küldöttséggel találkozott és megbeszélést folytatott gyenes andrás, a központi bizottság titkára, valamint dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.

a barátság és az imperialistaellenes harcban vállalt kölcsönös szolidaritás szellemében megtartott találkozón a két párt képviselői megvitatták a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre, a libanoni válság alakulására. szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a palesztinai felszabadítási mozgalmat és a libanoni haladó, nemzeti demokratikus erőket. sikraszálltak amellett, hogy a libanoni nép maga rendezhesse problémáit, és leszögezték, hogy elleneznek mindenfajta külső beavatkozást a közel-keleti népek, libanon ügyeibe. hangsúlyozták a haladó, antiimperialista erők összefogásának, együttműködésük megerősítésének szükségességét.

lto

a tárgyaló felek megvizsgálták az mszmp és az auszp kapcsolatainak alakulását és megelegedéssel állapították meg, hogy együttműködésük szélesedett, s jól szolgálja a magyar és az iraki nép barátságát, a két ország közös érdekeit. mindkét fél kifejezte szándékát a kapcsolatok fejlesztésére.

az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége szombaton elutazott hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. jelen volt dr. abdullah al-bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

14.05/ju

Td 14³⁰

- 35 -

bb 58. évadzáró társulati ülés a miskolci nemzeti színházban

vid-ju pr

1976. július 3.

szombaton évadzáró társulati ülést tartott a miskolci nemzeti színház együttese, amelyhez az egri gárdonyi gáza színház is tartozik.

sallós gábor, a miskolci nemzeti színház jászai-dijas igazgatója az eltelt évadot értékelve, elmondotta, hogy a tíz nagyszínházi produkción kívül egy gyermek- és egy stúdió darabot is bemutattak, s összesen több mint ötszáz előadást tartottak. a bemutatott darabok közül négyet a kulturális minisztérium nívódíjjal jutalmazott, a következő színházi szezonban tizennégy színpadi művet hoznak majd színre. /mti/

-.-

bb 59. kiegyenlítetté vált a vízellátás szombaton

i km/be-ju pr

1976. július 3.

a napok óta tartó tikkasztó hőségben csak megfeszített munkával tudnak gondoskodni a főváros ivóvízellátásáról a vízművek szakemberei. a hétköznapok, csúcsteljesítményeihez, viszonyítva szombaton kiegyenlítetté vált a budapesti vízellátás, egyetlen kerületben sem volt nyomáscsökkenés. a vízművek valamennyi telepén változatlanul maximális kapacitással dolgozik minden gép, szivattyú.

az üzemek, gyárak munkaszünete következtében szombaton a délelőtti órákban az előző napok átlagához viszonyítva óránként 1.500-2.000 köbméterrel kevesebb volt a vízfelhasználás. a vízművek szakemberei a hétvégén is napi 950 ezer köbméteres fogyasztásra számítanak.

gondot okoz, hogy a kánikula és a szárazság következtében tovább apad a duna vízszintje; szombaton 174 centiméterre csökkent. a vízművek tározóit az éjszakai órákban igyekeznek feltölteni.

/ folyt. köv./

14.15/ju

Tótko

- 36 -

bb 59. / kiegyenlítetté folyt./-ju

a lakosság általában betartja a locsolási tilalmat, de a vízművek ellenőrei szombaton budafokon több szabálysértési eljárást is kezdeményeztek a kertek locsolói ellen. a hétvégén is járják az ellenőrök a főváros utcáit. /mti/

-.-

bb 60. szombaton hazaérkezett

i pr/be/ny la

1976 július 3.

moszkvából dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, aki - küldöttség élén - a szovjet fővárosban részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek tanácskozásán. /mti/

-.-

bb 61. felhasználható 20 órától

losonczi pál,

be/ny pr la

1976 július 3.

az elnöki tanács elnöke az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe, a függetlenség kikiáltásának 200. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte gerald ford elnököt. /mti/

-.-

16.25/ny

-37-

16.30 Fi

bb 62. Lottó nyereségjegyzék

ny la

1976 július 3.

a sportfogadás és lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyereségek a nyereségilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 70 fogadónak volt, nyereségük egyenként 83.251 forint

3 találatos 6.344 fogadónak volt, nyereségük egyenként 459.- forint

a 2 találatos szelvények száma 201.918 darab, ezekre egyenként 18.- forintot fizetnek./mti/

-.-

bb 63. országos vasutas eszperantó találkozó szegeden

vid pr bzs la

1976. július 3.

kétnapos országos vasutas eszperantó találkozó kezdődött szombaton szegeden. az ország minden részéről és külföldről - túlnyomórészt a szocialista országokból - több mint kétszáz eszperantista vasutas érkezett a szegedi petőfi sándor vasutas művelődési házban megrendezett találkozóra. az ünnepi beszédekben megemlékeztek az eszperantó mozgalom nemzetközi jelentőségéről, majd a kulturális műsorban felléptek a szegedi nemzeti színház művészei, a szegedi vasutasok kórusa, valamint citerazenekara. /mti/

-.-

bb 64. felhasználható: 18 órától!

régi soproni muzsika

vid pr bzs la

1976. július 3.

régi soproni muzsika címmel adott hangversenyt szombaton a soproni liszt ferenc leánykar és a vonós kamaraegyüttes az egészségügyi szakiskola udvarán. a soproni ünnepi hetek keretében rendezett koncerten 17. és 18. századi kórusműveket szóltattak meg. vezényelt: kovács sándor karnagy./mti/

16.43/bzs

- 38 -

17.15

bb 65. felhasználható: 18 órától!

szövetkezeti néptáncosok 6. országos találkozója balatonlellén

vid pr bzs la

1976. július 3.

szombaton délután balatonlellén látványos felvonulással kezdődött meg a szövetkezeti néptáncosok sorrendben immár hatodik országos találkozója. a résztvevő tizenegy együttes több mint ezer tagja a hajó- és a vasutállomás közötti sétányon vonult fel, s itt került sor a menettáncversenyre. ezután a szabadtéri színpadon dr. kiss józsefnek, a meszöv somogy megyei elnökének megnyitóját követően elkezdődött a több mint kétórás műsor, amelyben többek között a dunaujvárosi járási áfész görög beloiannisz táncgyűjtése, a gyulai, a sárospataki, a szekszárdi és a kárádi szövetkezeti táncgyűjtés lépett fel. /mti/

-.-

bb 66. felhasználható: 19 órától!

bezárta kapuit a fertődi zenei tábor

vid pr bzs la

1976. július 3.

szombaton bezárta kapuit fertődön az országos ifjúsági zenei tábor, amelyen több mint 100 zenekedvelő fiatal vett részt. a táborlakók mozgalmi dalokat tanultak, fiatal zeneszerzőkkel találkozottak és hangversenyeket hallgattak. egyebek között a norvég rádió leánykara és a mecsek fuvósötös adott koncertet a fiataloknak az eszterházy kastély zenetermében. a hetedik fertődi zenei tábor ünnepélyes hangverseny zárta. /mti/

-.-

bb 67. felhasználható: 19 óra után!

megkezdődtek a várhangversenyek veszprémben

vid pr bzs la

1976. július 3.

veszprémben, a vár történelmi hangulatu környezetében szombaton este megkezdődtek az immár hagyományos várhangversenyek. a nagyzenekari hangverseny-sorozat kodály-bartók esttel kezdődött, amelyen a kobayashi ken-ichiro japán karnagy vezényletével a budapesti máv szimfónikusok zenekara lépett fel.

16.47/bzs

- 39 -

/folyt. köv./

17.15

bb 67. /megkezdődtek ... 1. folyt./bzs

bartók: két arckép című alkotását és iii. zongorahangversenyét, valamint kodály: galántai táncok című alkotását mutatták be.

az országos filharmónia szervezésében az idei nyáron ezenkívül még három alkalommal csendül fel a muzsika a veszprémi várban. a következő hangversenyt július 23-án tartják; a győri filharmónikus zenekar, valamint a drezdai vegyeskar ad műsort.

az idei várhangversenyek programjában a veszprémi szimfónikus zenekar és veszprém város vegyeskara július 30-án, a magyar állami hangversenyzenekar augusztus 6-án lép fel. /mti/

-.-

bb 68. felhasználható 20 óra után

évadnyitó a szentendrei színházban

vid/gö/gné/ny pr la

1976 július 3.

gazdag programmal várta vendégeit szombaton szentendre. a művelődési központ előcsarnokában megnyitották a hódmezővásárhelyi mónus-testvérek, ilona, sándor és ferenc fazekas népi iparművészek kiállítását. a kerámiaremekeket július 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. az ifjúsági klubban a tatabányai bányász színpad, a győri arrabona együttes és a veresegyházi forrás irodalmi színpad mutatkozott be komédiával, zenés burleszk játékkal, illetve a vajdasági magyar humoristák írásaiból készült összeállításal.

a szentendrei nyár legrangosabb eseményének, a színház évadjának nyitó előadására este került sor a főtéren felállított színpadon. a tavalyi nagy sikerrel való tekintettel ismét wassermann-leigh-darion: la mancha lovagja című zenés játékát mutatták be. don quijote szerepében koltai jánost láthatja a közönség, sanchot timár béla, aldonzát bencze ilona, a fogadós basili-des zoltán, a herceget papp jános, a papot paudits béla alakította. a többi szerepben főiskolások léptek színpadra. július végéig még 13 alkalommal mutatják be az adam ottó és szirtes tamás rendezte mulatságos darabot. /mti/

-.-
-40-

18.25/ny

Fi 18-45

bb 69. felhasználható 20 órától

a trubadur a fertőrákosi barlangszínházban

vid/ny pr la

1976 július 3.

verdi: a trubadur című operáját mutatta be szombaton a magyar állami operaház együttese a szombathelyi szimfónikus zenekar közreműködésével a fertőrákosi barlangszínházban. a főbb szerepeket simándy józsef kossuth-díjas kiváló művész, komlóssy erzsébet kossuth-díjas, moldován stefánia érdemes művész és berczelly istván énekelte. az előadást vámos lászló kossuth-díjas rendezte. /mti/

-.-

bb 70. időjárásjelentés

gg/ny la

1976 július 3.

este: a meteorológiai intézet jelenti július 3-án, szombaton

tovább tart a kánikula

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőkép-ződés, eső nem lesz. mérsékelt, időnként megélénkülő, változó irányú szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül. /mti/

-.-

bb 74. a belpolitikai szerkesztősége híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

ny la

1976 július 3.

51. termelőszövetkezeti kisz-vezetők aktivaértekezlete
52. a budapesti tanácsok új ügyfélfogadási rendje
53. vármúzeum dunaföldváron
54. szövetkezeti ünnep pakson
55. népi életképek kiállítása szekszárdon
56. új postahivatal szekszárdon és pakson
57. az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatása
58. évadzáró társulati ülés a miskolci színházban
59. vizellátás

/folyt köv/
20.20/ny

-41-

Fi 20.20

Belföldi hírek

bb 74. / a belpolitikai...folyt/ny

- 60. hazaérkezett moszkvából dr. schultheisz emil
- 61. losonczi pál távirata ford elnökhöz
- 62. lottó nyereményjegyzék
- 63. vasutas eszperantó találkozó
- 64. régi soproni muzsika
- 65. szövetkezeti népi táncosok találkozója
- 66. bezárta kapuit a fertődi zenei tábor
- 67. várhangversenyek veszprémben
- 68. évadnyitó a szentendrei színházban
- 69. a trubadur fertőrákoson
- 70. időjárásjelentés
- 71. hírojegyzék /mti/

20.25/ny

-.-
-42-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: fehér péter, lakatos erzsébet.

R 2036

-.-

v a s á r n a p
- - - - -

bb 1. dr.romány pál hazaérkezett jugoszláviából

gg bzs pr

1976. július 4.

hazaérkezett jugoszláviából a dr.romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezette küldöttség. szlovéniában ivo kustrak-kal, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi mezőgazdasági bizottság elnökével - miniszterrel - folytatta a magyarországon megkezdett tárgyalásokat. dr.romány pált fogadta rudolf csacsinovics, a szlovén szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese, akinek kíséretében dr.romány pál több mezőgazdasági üzemet is meglátogatott. a jugoszláviai tárgyalásokon részt vett halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete is. /mti/

-.-

12.27/bzs

Ha 14. II

- 1